Министерство образования и науки Российской Федерации
Ярославский государственный университет им. П. Г. Демидова
150000, г. Ярославль, ул. Cоветская, 14; http://www.uniyar.ac.ru
г. Ярославль

 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ярославский государственный университет им. П. Г. Демидова» в соответствии с положениями ГК РФ в целях правомерного использования Вашего произведения предлагает заключить лицензионное соглашение. Наше предложение следует воспринимать как оферту, и поэтому факт подписания Вами следующей неисключительной лицензии будет означать, что договор по предоставлению прав заключен.
Лицензионный договор (неисключительная лицензия)

Я, нижеподписавшийся, автор произведения
	


обладая исключительным авторским правом на него, предоставляю федеральному государственному бюджетному образовательному учреждению высшего профессионального образования «Ярославский государственный университет им. П. Г. Демидова» (ЯрГУ) безвозмездную простую (неисключительную) лицензию на:
· публикацию произведения в сборнике
	


без ограничения тиража;
· использование произведения в целях создания на его основе баз данных и электронных версий произведения, их воспроизведение, распространение, доведение до всеобщего сведения, сообщение в эфире и по кабелю, в том числе и с помощью Интернет;
· перевод произведения, всего или его части, на иностранный язык;

· заключение сублицензионных договоров;

· извлечение из произведения метаданных, размещение их в электронных базах данных, в т. ч. на основе сублицензии.

В связи с этим разрешаю публиковать в открытом доступе мои персональные данные (фамилию, имя и отчество, место работы, должность, e-mail), если такая необходимость возникнет в рамках перечисленных видов использования произведения.
Предоставляемая лицензия территориально не ограничена.
Лицензия вступает в силу с даты, указанной мною внизу настоящего документа при подписании. Лицензия предоставляется бессрочно. 
Я гарантирую, что предоставляемые права не нарушают интеллектуальных прав других лиц или организаций, а в случае изменения исключительных прав на произведение обязуюсь незамедлительно письменно известить об этом ЯрГУ.
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