РЕФЕРАТ

Авторы: Проказников Александр Владимирович

                 Папорков Владимир Аркадьевич 
Правообладатель: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова"
База данных: Магнито-оптические и спиновые эффекты в двумерных фотонных кристаллах: электронное учебное пособие
База данных представляет собой совокупность электронных учебно-методических материалов по 
разделу “Оптика и магнитооптика фотонных кристаллов и однослойных и многослойных тонких магнитных плёнок”, изучаемому в рамках дисциплины “Современный физический эксперимент”.
Представлен обучающий и контрольный материал по исследованию магнитооптических свойств двумерных фотонных кристаллов на основе легированных кремниевых пластин, покрытых слоем ферромагнитного магнитомягкого материала толщиной несколько нанометров.
В экспериментальной части описан метод приготовления магнитофотонных кристаллов с микронными размерами отдельных элементов, представлена методика измерения магнитооптических параметров, схема для автоматизированного измерения магнитооптических петель гистерезиса, регистрации дифракционных явлений.
Представленный материал предназначен для студентов первого года магистратуры, обучающихся по направлению 011200.68 “Прикладная физика”.
Тип ЭВМ:  IBM PC-совместимый ПК 
СУБД: Веб-браузер, поддерживающий .html
ОС: Windows XP, Vista, Linux
Объём базы данных: 10 Мб
